



一条小路施工仨月未完工

位于市人民医院骨科医疗区门前，工地没设围墙，严重影响市容和交通



3月21日，记者在临沂市人民医院骨科医疗区南门前的一条小路上看到，这段路正在施工，但是整条路段没有一处安全防护措施，长约500米深约4米的大沟以及从沟里挖出来的泥土占据了大半的马路，路面坎坷不平，行人车辆行走艰难，导致滨河路口交通严重堵塞。

临沂市实康水务有限公司门口的路面已被占据大半。

▲路面堆满土堆，挖掘机迎面而来

21日上午10点半，记者来到临沂第十二中学南侧的小路。从沂蒙路到该路段拐弯处，路面猛然凹陷了约20厘米。出入此路的私家车都小心翼翼地行驶，但仍有不少

轿车蹭到底盘。越往前走，路面状况越糟糕，到临沂市人民医院骨科医疗区门口东边，一条长沟赫然出现在眼前，车辆至此已是无法通行。

据记者目测，这条沟

长约500米，宽约2米，深约4米，从医院门口一直向东延续到距离滨河路约100米处，工人们以及挖土机正在工作。沟里挖出的泥土堆放在临沂实康水务有限公司大门

一侧，中间路面仅余两人并行的宽度。经过前一日的小雨，已被踩实的泥土地凹凸不平。小路上不时出现几辆挖土机，路人只能在惊恐之余侧身“礼让”。继续北行向东拐不

远处，几座土堆像小山一样堆在路中间，整个路面仅容一人侧身脚踩土堆通过。看来，此路口已经禁止通行，但是记者找了半天也未见现场有一处禁止通行的提示。

▲工地没有围墙，现场没有安全提示牌

根据临沂市建设局要求，市政设施、道路挖掘施工工地围墙高度不低于1.8米，内外侧墙面整洁，并用规范字体书写工程项目、建设单位、竣

工日期等。在整个施工现场，记者没有发现关于该工程的详细介绍，施工处也没设围墙。

经过仔细寻找，记者终于在路的两头发现，靠

近滨河路的一头有个颜色陈旧的绿色防护网，防护网前有一堆从路面上挖起的大石头，旁边还有几堆建筑垃圾，靠近临沂十二中的另一头仅在地

上插了两个很不明显的

小旗子。

记者了解到，这条道路施工已有3个月，挖沟是为了铺设暖气管道。但3个月过去了，施工仍在

进行，施工单位也未采取任何相应的安全措施，施工现场连个安全提示牌都没有，行人每经此地都会心惊胆战，生怕一不小心掉进沟里。

▲看望病人的车把滨河路都堵了

这条路是去医院的必经之路，看望病人怎么办呢？上午11点，记者看到从滨河路上走来一些行人，他们有的提着饭盒，有的提着礼品，纷纷从小路上走过。

“去医院只能从这条路的两头过，靠近临

沂十二中的那条路堵车很严重，滨河路过来的这条路又过不去车，只能把车停在滨河路一侧，步行去医院了。”一位手持礼品篮的市民无奈地对记者说。

旁边一位手提饭盒的大娘对记者说：“这条

路太难走了，最近一周我天天来给住院的老伴送饭，有一次还差点把饭盒掉进沟里。施工怎么那么长时间呢？赶上下雨、下雪天，一般人可不敢走！”

记者看到，这条小路与滨河路交会处的空

地上停满了车辆，很多车辆甚至停在了滨河路的两侧，导致滨河路交通堵塞严重，汽车喇叭声不绝于耳。

文/图 本报记者 解玉洁

城市是我家，创城靠大家，为让市民都参与到创城活动中来，本报开通创城热线8966110，如果您发现身边有“脏、乱、差”行为，可直接联系本报记者，本报将核实相关情况，予以曝光。



占地3300亩的沂蒙乐园开建

罗庄经济新添强劲增长极

罗庄区高都街道圣口村村民宿常胜每次经过“沂蒙乐园”施工工地时，都有一种幸福的感觉涌上心头。“再过几年，我们这些农民也能在家门口逛逛大都市才有的大公园了。到时候，孩子们也可以在儿童乐园、水上运动园上玩耍了！”3月21日，宿常胜充满憧憬地对记者说。

宿常胜所说的“大公园”，就是由罗庄区政府与浙江森禾种业股份有限公司共同打造的“沂蒙乐园”。目前，一期花卉博览园规划设计方案已经论证，土石方工程已经破土动工，力争今年9月份竣工使用。

3月21日，记者一行沿沂河两岸南下20公里，到达罗庄区高都街道“沂蒙乐园”施工现场，这里机器轰鸣，一片火热的建设场面。

2010年9月19日，沂蒙乐园正式签约。签约仪式上，罗庄区委书记王行华说，罗庄区围绕沂河路、通达南路和滨河大道三条城市主干道，规划建设了三个“十公里经济带”。尤其是在滨河版块规划了面积35平方公里的临沂滨河文化产业园，主要建设以文化娱乐、观光旅游、文化博览、花卉博览为主的生态文化产业园。签约落地的沂蒙乐园也就将在这个文化产业园

业内拔地而起。

沂蒙乐园奠基开工时，浙江森禾种业股份有限公司董事长、总裁郑勇平认为，建成后的沂蒙乐园，将与沂河沿岸滨河各段景观形成有机呼应，成为国内一流的以花卉为主题的开放式公园。

沂蒙乐园项目位于沂河西岸南段，罗庄区高都街道滨河片区，总占地面积约3300亩，建设内容包括儿童乐园区、水上运动区、森林休闲区、花卉博览园区等，并利用业已成形的万亩森林公园、水上运动园，做成多园一体、辐射方圆200公里的集儿童、青年、老年等社会群体为一体的休闲娱

乐场所。该项目计划总投资约20亿元，建设周期4年，年可接待游览300万人次。

“沂蒙乐园”是罗庄区近几年来引进的投资额度最高、建设规模最大、产业链条最长、市场前景最好的文化产业项目。“沂蒙乐园建成后，这里的儿童乐园将是临沂市区标志性的游乐园。该

园建成三至五年后，年人园将力争达到300万人次，实现园区收入3亿元，实现利税5千万元。沂蒙乐园不仅成了全市人民休闲娱乐的好去处，也给罗庄经济带来一个强劲的增长极。”罗庄区文化产业办有关人士高兴地说。

本报记者 韩纪功
通讯员 田洪刚



2011年3月22日 星期二
编辑:王鲁娜 组版:宋一雪

A05

休闲长廊变身垃圾场

垃圾小广告到处飞



▲环卫工人正在对健身长廊进行清扫。

本报3月21日讯（记者廖杰）21日，有市民向记者反映，位于市区开阳路与羲之路交会处东南角的一处休闲长廊，被各式各样的食品塑料袋、饭菜泔水、纸屑等垃圾包围，现场一片狼藉。

21日中午，记者在现场看到，大约50米的长廊的绿化带上布满了各式各样食品塑料袋、纸屑等垃圾，风吹过便闻到一股食物腐烂后的臭味。几个休闲石凳及长廊上被写满了各种小广告，绿化带里的几棵小树苗也成了临时晾衣架。

“此路口附近是临沂第二中学，每当下课或放学时，长廊边上就摆满了各式各样的小吃摊，附近垃圾多是由此产生。”负责此处卫生的环卫工许女士告诉记者，前来买饭的学生经常买东西就随手将食品包装袋及饭菜直接扔到地面或绿化带中，虽然一天要扫很多遍，但还是“扫得没扔得快”。

“孩子们在这样的环境下就餐很难让人放心。”许女士介绍，她最近刚调到这个片区，由于垃圾太多，工作量比以前增加了近一倍，希望有关部门能够对校园周边这些小吃摊进行规范管理。

社区居民乐当创城志愿者



▲小区志愿者正在清扫小区内的垃圾。

本报3月21日讯（记者吴慧）“创城我也出份力！”近日，在水岸华庭社区内，一批由社区居民自发组建的创城志愿者们频繁活跃在小区里的每个角落。

3号楼的陈学文退休在家，目前最主要的任务就是和老伴一起照看14岁大的孙子。看着小区保洁人员忙碌的身影，陈学文萌发了组建一支社区志愿者队的想法，在他的倡议下，四五位老人很快加入到志愿者行列。

“创城是大家的事，我们作为城市的一份子，也要从自身做起。”陈学文说，他们不仅带头不乱扔垃圾，还倡导小区居民不要随手扔垃圾，共同维护好美丽的家园。

记者了解到，在陈学文的带领下，小区内的志愿者已经发展到十余名，大多数是一些退休在家的老人，他们在看孩子的同时关注身边环境，看到有人随手乱扔垃圾，他们会上前制止。现在小区内的卫生情况得到了明显的改善。